

习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话 强调秉持生态文明理念,共同构建地球生命共同体,开启人类高质量发展新征程

中国将率先出资15亿元人民币 成立昆明生物多样性基金

据新华社电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出,生物多样性使地球充满生机,也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园,促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径,具有重要意义。国际社会要加强合作,心往一处想、劲往一处使,共建地球生命共同体。

习近平强调,人与自然应和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然,构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富,也是经济财富,关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式,促进经济发展和环境保护双赢,构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球

发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务,我们要加强团结、共克时艰,让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民,构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调,我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来,我们要携手同行,开启人类高质量发展新征程。

第一,以生态文明建设为引领,协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾,把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内,对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二,以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展。要建立绿色低碳循环经济体系,把生态优势转化为发展优势,使绿水青山产生巨大效益。加强绿色国际合作,共享绿色发展成果。

第三,以人民福祉为中心,促进社会公平正义。要心系民众对美好生活的向往,实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共

赢,增强各国人民的获得感、幸福感、安全感。

第四,以国际法为基础,维护公平合理的国际治理体系。要践行真正的多边主义,有效遵守和实施国际规则。设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡,使全球环境治理体系更加公平合理。

习近平指出,中国生态文明建设取得了显著成效。中国将持续推进生态文明建设,坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,建设美丽中国。

习近平宣布,中国将率先出资15亿元人民币,成立昆明生物多样性基金,支持发展中国家生物多样性保护事业。中方呼吁并欢迎各方为基金出资。

习近平指出,为加强生物多样性保护,中国正加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域纳入国家公园体系。为推动实现碳达峰、碳中和目

标,中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和一系列支撑保障措施,构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。中国将持续推进产业结构和能源结构调整,大力发展可再生能源,在沙漠、戈壁、荒漠地区加快规划建设大型风电光伏基地项目。

习近平最后强调,人不负青山,青山定不负人。生态文明是人类文明发展的历史趋势。让我们携起手来,秉持生态文明理念,站在为子孙后代负责的高度,共同构建地球生命共同体,共同建设清洁美丽的世界!

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会于10月12日在昆明以线上线下相结合的方式举行,联合国秘书长古特雷斯、俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴布亚新几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯等以视频方式出席。

讲话金句摘录

●中国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园,保护面积达23万平方公里,涵盖近30%的陆域国家重点保护野生动植物种类

●启动北京、广州等国家植物园体系建设

●中国将在沙漠、戈壁、荒漠地区加快规划建设大型风电光伏基地项目,第一期装机容量约1亿千瓦的项目已于近期有序开工

▶《生物多样性公约》第十五次缔约方大会会标



全省水利高质量发展大会在广州召开

聚力实施“851”水利高质量发展蓝图 奋力开创广东水利工作新局面

李希马兴瑞魏山忠出席会议

详见A2

“圆规”加强至台风级登陆在即 广东多地停课并关停户外设施

白云山等景区和公园 今天全面闭园

羊城晚报讯 记者梁伟韬、张豪、徐振天、李晓旭、景瑾瑾、杨再睿、通讯员王天巍、程正泉报道:今天早上5时,今年第18号台风“圆规”的中心附近最大风力已达12级,达到台风级强度。中央气象台观测,今天上午10时,“圆规”位于南海西北部海面,距离海南省万宁市偏东方向约205公里。据广东省气象台今天上午的会商预报结论,“圆规”将以25到30公里的时速继续快速向偏西方向移动,强度略有加强,将于今天下午到晚上在海南岛东部沿海地区登陆。

除了停课,广东省内还对一些户外活动场所或节庆活动实施关停或叫停。在广州,为确保游客人身安全,白云山风景区、广州市帽峰山景区、越秀公园、广州市儿童公园、广州动物园等景区和公园已启动三防应急预案三级响应,今天实行全面闭园,南沙区则取消了原定今晚进行的天后宫重阳群众登高活动。在佛山,禅城区内中山公园、文华公园、亚艺公园等多个公园实施临时闭园管理。在肇庆,星湖旅游景区、肇庆市儿童公园等地亦暂停对外开放。

南沙取消重阳登高活动

“圆规”登陆在即,广东各地加强预警。截至今天上午11时,广东省最高级别的台风预警已提升至橙色,集中位于东起台山西至徐闻的广东沿海9个预警区域,广东省内另有20个预警区域发出台风黄色预警。在深圳,当地气象部门今天早上一度发出分区暴雨红色预警。在广州,南沙区维持台风黄色预警。上述区域截至发稿时所发出的预警信号,皆达到《广东省气象灾害防御条例》当中需要对托儿所、幼儿园、中小学校停课之等级。随着“圆规”移动和强度变化,不排除后期调整预警信号的可能。

广州周末或可迎来晴天

广州市气象台10月13日上午预计,广州市区13日余下时间阴天有中雨局部大雨,14日小到中雨转阵雨,15日阵雨局部大雨,16日多云间阴天局部有阵雨,展望17日可迎来多云间晴的天气,期间最高气温在27°C或以下,最低气温在20°C。

广东省气象部门提醒,南海中北部海面、广东近海海面和沿海市县风力大,持续时间长,海岸、海岛旅游和海上过往、作业船只须继续做好避风及防风工作;沿海市县需注意防御大风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害。



今晨,台风“圆规”给羊城带来阵阵清凉,路上街纷纷加衣打伞挡风雨 羊城晚报记者 陈秋明 摄

沈海高速湛徐路段实施交通管制

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员张文霞报道:受台风“狮子山”“圆规”接连影响,琼州海峡反复停航,港口及周边道路积压大量车辆和人员。为缓解港口压力,高速交警对沈海高速湛徐路段多次实施交通管制。

据悉,在台风“狮子山”“圆规”之间,琼州海峡通航时间仅50多个小时,且需疏运前期积压的大量车客,通行压力大。

为缓解港口压力,据广东省高速公路有限公司湛江分公司介绍,截至12日,湛江高速湛徐路段徐城收费站往海南方向出口分流,分流车辆在通过徐城收费站出口后可行驶G207国道;湛徐支线徐城西收费站往海南方向入口单向封闭,往海南方向车辆可行驶地方路。湛徐高速往徐闻方向雷州收费站实施出口分流,雷州、雷城、松竹、龙门、英利、下桥等收费站往海南方向入口单向封闭。

港珠澳大桥 穿梭巴士暂停服务

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:12日下午,据港珠澳大桥穿梭巴士公众号发布信息称,受台风“圆规”影响,港珠澳大桥穿梭巴士暂停10月12日17时之后的班次服务,直至另行通知。

此前,港珠澳大桥穿梭巴士服务曾受台风“狮子山”影响暂停服务。

牢记嘱托 在新征程中创造新辉煌

一年来,广东积极做好“侨”的文章,吸引越来越多侨胞在粤创业

侨见汕头 特区新貌

详见A3、A4

广交世界 互利天下

广交会已基本筹备就绪,广东全省落实注册采购商超14万人

首设线下 乡村振兴展区 所有企业免费参展

广交会会期不实施“开四停四”

自动驾驶 成羊城新特产

详见A6

国家发改委解读燃煤发电上网电价市场化改革:

居民电价水平不变

详见A7

全国主流媒体 社长总编主题采访 走进横琴中山

详见A8



既然吸毒 就别再撒娇了

10月11日,曾在2016年因吸毒被抓的某艺人发布了一篇长文,大概内容是:因为一些人的恶毒举报,自己的演出被取消,他不理解;艺人工作不好干,艺人行业是抑郁症和精神疾病的重灾区;杀人的是贩毒者,而不是吸毒者。

文字很长,我们没法在这里大段抄录。某艺人所强调的是,他已经变成一个好人,很努力很上进,不让他演出,无论如何都无法理解并坚决不能接受。

艺人工作不好干,我们完全相信。但是就工作而言,我实在想不出有什么工作是好干的。天还没亮就起来扫马路的环卫工人,其工作估计不大好干;冒着酷暑通宵达旦测核酸的医护,其工作应该也不好干;时时面临流血和牺牲的缉毒民警,更是难上加难;又比如区区在下这般的码字,工作也着实不大好干呢。

所以在吸毒这件事上,以演艺圈压力大作为理由或藉口,人们既没有反感的兴趣,甚至也无反驳的必要——因为太荒诞。

该艺人字里行间满是撒娇的味道。既然吸毒了,就别撒娇了。社会绝不是如其所言,不给违法者以重生的机会。中宣部前些时印发《关于开展文艺领域综合治理工作的通知》,明确“加大对违法失德艺人的惩处,禁止劣迹艺人转移阵地复出”。违法失德艺人当然可以有劳动的权利,但是再无成为偶像和公众人物的资格,逻辑就这么简单。

其实@中国警方在线的一句微博足以回应该艺人的一连串追问:如果吸毒艺人可以复出,那么可以让我们的缉毒民警复活吗?我不知道这位一心想继续通过演出挣养老钱的艺人,面对这样的反问,心下会当如何。他应该感到羞愧以及忏悔,如果他真的已经变成了一个好人。

责编/林丽爱 袁婧 美编/伍若龙 校对/潘丽玲